

受歧視最嚴重的華裔群體,感染率最低

自新冠疫情爆發以來,全球各地華裔遭受嚴重的種族歧視的事件就不斷發生,而且愈演愈烈。

尤其是疫情更為嚴重的美國,亞裔群體生活的更是戰戰兢兢。

甚至有亞裔朋友想要直接換個金色的發色,出門戴着大墨鏡,就是為了不被人看出自己亞裔的身份,真是太難了。

但是,就是受歧視最嚴重的華裔群體,實際上在這場疫情中卻是感染率最低的群體,且死亡率也更低。

據紐約市官方數據統計,該市每10萬人中,其中確診新冠肺炎的有265名非裔,259名拉美裔,130名白人,122名亞裔。同樣的洛杉磯數據統計也顯示,當地所有人口中,亞裔感染率最低。

那麼,為什麼美國亞裔感染率死亡率最低呢?

專家給出瞭解釋,其中一個重要的原因就是——微信的存在。

很多華人通過微信群以及微信公眾號的新聞推送,早早地意識到了這場疫情的危險,同時也學到了很多的預防措施。

尤其是一些華人商舖,提前開始實施保持社交距離等有效防護措施。當然,還有一個重要原因是亞裔群體積極戴口罩的意識。

而亞裔因為戴口罩更是遭受了嚴重歧視,被吐口水,被辱罵等。

但是,戴口罩不僅是為了保護自己,同時也能夠對別人的健康負責任。

除此之外,專家直接表示:亞裔感染率低,是因為亞裔有錢有文化。

專家認為,亞裔的經濟狀況和教育程度高於其他族裔,他們不着急出門工作掙錢,專心宅家抗疫,保持了安全的社交距離等。



多名中國公民出境遭嚴查 駐美中領館公告提醒中國人

中國駐美國大使館網站5月25日發佈提醒,近日,多名中國公民反映在出境時被美邊境海關執法人員長時間盤問並檢查隨身攜帶的手機、電腦等電子設備,部分人員的電子設備被執法人員暫扣以做進一步檢查。

聲明續稱,根據美國法律,美邊境海關執法人員有權對所有出入境人員進行檢查,包括查驗其個人信息、出入境目的和攜帶物品等,無須事先申請搜查令。美邊境執法人員無須懷疑即可搜查旅客的手機等電子設備,並可對旅客電子設備進行陞級搜查,或暫扣相關電子設備。

聲明稱,中國駐美國使館提醒在美中國公民特別是留學人員注意瞭解美方出入境有關規定,提高自我保護意識,以免出境時對自己造成不便和損失。

中國停辦因私護照 各地網民留言證實

日前傳出“全國停辦因私護照”的消息。有媒體稱上海未停,但是各地網民紛紛表示,當地停辦,如果不信,可以去採訪。

5月18日,一則“全國停辦因私護照”的消息廣泛傳播。

有媒體稱,上海市出入境管理局工作人員說,上海市各大辦證點均正常上班,並未停辦,可以申請辦理普通護照,但是不保證一定能辦出來,建議疫情結束後再來辦。

5月18日下午,記者來到了位於漢中路188號的出入境靜安受理點。門口出示綠色隨申碼後,保安提示前往3樓窗口填表申請普通護照。在3樓咨詢處,記者又就普通護照是否停辦一事進行了諮詢。工作人員首先否認了停辦一事,明確告知“可以辦”。只是,在自助機器刷身份證填表時,如果表格中勾選申

領原因為“旅遊”時,會導致無法申領成功。工作人員提醒記者,如果硬是要現在申領普通護照,申領原因中不要勾選旅遊即可。但是,和咨詢熱線一樣,工作人員還是建議記者等疫情結束後再辦,“你現在辦出來也沒地方用啊”。

各地網民紛紛留言說:“我要換護照,讓我疫情過後再來辦,我說現在在各個部門都已經預約工作了,這算疫情過了還是沒過?”

“雖然上海沒停,但是很多地方



停了!比如山東停了!不信去山東採訪啊。”

“武漢不讓辦。”

“大連停辦!”

“湖南也不給辦護照了,恢復時間未知。”

“湖南四線(城市)一個月以前就停辦護照了。”

“坐標牆國西北一隅,家中有親人護照到期去補辦,被告知疫情期

間無特殊原因,不予受理。之前得知某大城市停辦護照,現在看來是全國範圍內的事情。”

“昆明已明確因為疫情暫時不能辦理因私護照。”

還有一名江西南昌網民也稱確有其事,他已到期的護照目前無法換新。

對於此舉,還有網民說說:“辦理護照是公民的權利,至於疫情可不可以出國按照規定執行,這是兩回事~停辦就會讓人產生遐想。”

“護照是任何一個公民都可以獲取的重要身份證件。”

5月8日,台灣財訊網引述分析表示,為應對外僑流出,中國在在疫情還沒有真正結束時就強迫復工,但是沒有訂單,接下來很可能就是禁止大陸民眾出國。另據《21世紀經濟報》5月19日報導,該報獲得中國民航局一份最新特急電報通知,要求各地區民航管理局和航空公司,提前一兩個月申請國際航班預先飛行計劃,合理控制國際機票預售數量,尚未復航的航空公司不得在批准復航之前預售國際機票。這意味著民航仍將繼續“五個一”政策。

“五個一”是指3月29日起實施的一航空公司、一個國家、一條航線、一周、一個航班的規定。

美激進非裔組織到中國城示威 稱抵制所有華人

美國非裔民族主義組織「新黑豹黨」(New Black Panther Party) 成員19日下午,到亞特蘭大中國城(Atlanta China Town)示威,抗議華裔商家賺走所有非裔人的錢,未讓非裔賺得一毛錢,揚言不要買華人商品,並要抵制所有華人。其中,一名抗議成員佩戴槍枝參與示威。

這是亞特蘭大中國城自1988年建立以來,首次有團體到針對華裔發起抗議活動。

據中國城經理梅洛(John Melo)表示,仙伯里(Chamblee)警方事前經由社群媒體,得知新黑豹黨在社媒邀集成員19日下午4時到中國城示威。

結果共有五名成員到場舉牌抗議和演講,警方則派了四輛警車的員警到場維持秩序。

新黑豹黨成員抗議的訴求,要大眾光顧非裔商家生意,不要到華裔商家購物、吃飯、不要買中國貨,聲稱華人生意傷害了所有的黑人,華人在美國享有的民權是馬丁路德·金恩博士和非裔爭取而來,華人走的馬路也是黑人繳稅鋪建的。

未來他們不只到中國城抗議,還

要抵制所有華人。警方指出,該組織已分別在亞特蘭大其他華裔商家密集的商場,發動數起類似的抗議。

新黑豹黨成員抗議當天適逢周二餐飲業例休,又因新冠病毒(COVID-19)疫情影響部分商家尚未開業,中國城較平日冷清。

開門營業的華商看到抗議活動,有的立即關門自保,也有商家私下大表憤怒,還有正在商家消費的華裔顧客表示,不是不給黑人生意做,而是他們能開中國書店、中文報社嗎?

據瞭解,新黑豹黨主要宗旨為促進美國非裔民權,為黑人力量(Black Power)運動的一部分。

他們倡議非裔可對種族壓迫行為做出適當的防衛,有些較激進的派別更要求建立獨立的武裝自衛團體、非裔社會機構及一個自給自足的經濟。

長期關注新黑豹黨及其團體發言的美國仇恨團體監督機構南方貧困法律中心(The Southern Poverty Law Center)形容新黑豹黨是一個帶有種族歧視及反猶太的組織,其領袖鼓勵成員攻擊白人、猶太人及執法人員,不過新黑豹黨否認該組織有種族歧視的說法。

2016年共和黨在俄亥俄州克利夫蘭召開代表大會開幕時,新黑豹黨成員抗議曾佩戴槍枝在會場外抗議。

另梅洛表示,中國城東主在2018年已轉手 Chinatown Chamblee East 公司,物業已非屬華人所有,近年中國城已趨向多元化、多族裔發展,而非單一只有華裔商家。

中國給留學生寄出的 6 萬健康包被扣押



據環球網報導,近日,中國政府為了廣大留學生的健康安全,通過駐外使領館發放防疫用品的“健康包”,然而物資抵美之後,卻滯留一個多月,沒有及時發放給在美留學生。

據知情人透露,美國方面相關部門故意拖延審批時間,導致中國政府向在美留學生提供的防疫用品的“健康包”抵美後滯留月余。

在美中國留學生並未能按期拿到防疫物品,許多人的健康安全也成了一個問題。美方的做法引起了很多人的不滿,認為有違人道主義精神。

據悉,中國在美國的留學生數量並不少,疫情在中國爆發初期,由於缺少防疫物資,不少留學生想方設法收集口罩寄往國內,中國不會忘記這些在海外的留學生。從各方面考慮,雖然無法把他們全部接回國,但是可以為他們送去“健康包”,讓他們感受到來自祖國的溫暖,祖國並沒有忘記他們。

多國留有綠色通道發放“健康包”

其實自國外疫情日漸嚴重之時,中國為了廣大留學生的安全,就通過駐外使領館,向不同國家的留學生發放防疫用品“健康包”,不僅讓留學生感受到了祖國的溫暖,也為其他國家抗擊疫情提供了一定的幫助。

不同美國的做法,很多國家在接收到“健康包”物資後,就及時向留學生發放,也引來了當地學生的羨慕。

英國愛丁堡大學中國學聯收到3500份來自祖國的健康包物資後,忙着給留學生們分揀分發健康包。愛大學聯的工作人員每天分揀15小時,還有同學負責開車送到對接的志願者手里,保證健康包送到每位同學的門口。

一位在英國的中國留學生說,自己當時在街頭領取派發“健康包”時,里面有:口罩、中藥等,有十幾個路過這裏的英國人,開開心心地圍過來,以為是人人都有,都想領取。後來知道是中國給留學生發的健康包後,都十分羨慕,這讓領取健康包的留學生感到非常自豪和開心。

另外一位在英國的中國留學生也說,他當時看見發放點鮮艷的五星紅旗後,領取了健康包,考的健康包上面寫着“祖國永遠在你身邊”,雖然只有幾個字,卻讓他十分感動,並表示“不整虛的,努力學習報效祖國!”

意大利的中國留學生小左也說,自己當時去派發點拿健康包時忘了帶袋子,只好把厚厚一沓口罩全部抓在手里,當地意大利人看見後十分驚訝,詢問小左口罩是哪裏買的,自己也想屯一點。之後聽說這麼多口罩都是中國大使館為留學生發放的後,更加驚奇。甚至還問小左:“我們可以去領嗎?”小左說:當時拿着口罩回家,就像是拿着100萬走在街上。

此外,在法國、德國、新加坡、巴西、波蘭、泰

國、挪威,越來越多的中國留學生收到暖心的包裹。不僅讓留學生防疫有保障,也讓他們覺得祖國是他們堅強的後盾!

相關報道:故意拖延審批手續,中國6萬健康包被美扣押,外媒:或已私自使用

據國內媒體報導稱,近日有消息人士表示中國向赴美留學生送去的6萬個“健康包”在美國清關受阻,無法第一時間送到留學生手中。消息人士還稱,經各種渠道核實“健康包”滯留的原因在於美國海關故意拖延通關手續,導致這批物資已經滯留月余。

據瞭解,原本這批“健康包”抵美後將通過各地使領館發放到留學生手中,以確保他們能夠在異國他鄉保護好自己,並感受到來自祖國的呵護。現在的赴美留學生卻不僅難以體會到國家的呵護,還要用投訴等方式督促美國海關儘快允許“健康包”通關,實在是令人非常氣憤。

中國媒體批評稱美國方面罔顧中國留學生健康安全的做法已經違背了最基本的人道主義精神,應當立即糾正錯誤將扣押的6萬個“健康包”放行通關,儘快讓中國使領館發放給在美留學生保護好自己,避免被美國已經失控的疫情所牽連。

另外也有外媒懷疑遲遲不能通關的原因可能是這批物資已經被美國當局私自使用,畢竟在此之前他們就犯下過“前科”。早先媒體報導稱中國企業



捐贈給古巴的一批防疫物資被聽命於白宮的美國物流公司所扣押,或許也有可能被白宮沒收充入了聯邦儲備庫。

實際上,這並不是近一段時間美國針對中國赴美留學生的惡劣行徑,先前中國決定派出包機前往美國接回留學生,但美方拒絕批准中國的這一請求,導致中國駐紐約總領館兩次發佈回國航班推遲通告。

對此問題中國外交部發言人趙立堅在日前的例行記者會上進行了回應,他表示希望美方從人道主義精神出發,儘快為有關接回中國赴美留學生的航班辦妥相關手續,使中國赴美留學生能夠順利回國。

其實美國這樣做有其重要目的,最直觀的就是噁心一下其他國家。但這種損人不利己勾當多做了,帶來結果只會付出美國國際形象降低的代價,從而加速變成國際上的孤家寡人。

另一方面這樣做就是為了證明在疫情困境當中,自己還是那個獨一無二的超級大國,他仍可以牽着別的國家的鼻子走。此外脅迫國家也是為了要挾訛詐一批防疫物資,畢竟美國在沒有經濟重啓之前只能通過坑蒙拐騙來補充自己所需要的防疫物資。

由此可見,成天挂在嘴上所謂的人權問題、人道主義精神只不過是掩蓋自己虛偽的幌子,其背後的真面目是一個十足的潑皮無賴。照此發展下去,“美國優先”變成“美國孤立”就剩下時間上的問題。

